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Sedm osobností města získalo ocenění Stříbrný jehlan

Starostka předává vyznamenání panu Josefu 
Kopřivovi

V pátek 28. února se v Domě kultury konal 
slavnostní akt. Poprvé v dějinách našeho měs-
ta se předávalo ocenění Stříbrný jehlan. Z ru-
kou starostky Jany Zwyrtek Hamplové stří-
brnou medaili převzali ti, kteří se svými činy 
a svým dílem nesmazatelně zapsali do histo-
rie města Mohelnice. Celý obřad se nesl ve 
slavnostním duchu, kulturním vystoupením 
přispělo skvělé Collegium Musicum pod ve-
dením dirigenta Milana Plodka. 
Zastupitelstvo města Mohelnice udělilo nej-
vyšší vyznamenání, Stříbrný jehlan v katego-
rii „Za statečnost, které se s nasazením vlast-

Společné foto vyznamenaných

ního života zasloužily o záchranu lidského 
života nebo značných materiálních hodnot“ 
Sboru dobrovolných hasičů v Mohelnici; v ka-
tegorii „Za rozvoj a přínos pro město a mik-
roregionu Mohelnicko v oblasti hospodářství, 
průmyslu, podnikání, vědy a techniky“ Josefu 
Kopřivovi; v kategorii „Za rozvoj a přínos pro 
město a mikroregion Mohelnicko v oblasti 
kultury a umění“ Václavu Křupkovi; v kate-
gorii „Za rozvoj a přínos pro město a mikro-

region Mohelnicko v oblasti sportu“ Antoní-
nu Petruškovi in memoriam; v kategorii „Za 
výchovu a školství se zaměřením na město 
a mikroregion Mohelnicko“ Františku Obro-
vi in memoriam; v kategorii „Za občanskou 
a vojenskou chrabrost z období let nesvobody 
1939 – 1945, 1948 – 1989, za vynikající repre-
zentaci České republiky“ Ottu Wolfovi in me-
moriam a Kurtu Wolfovi in memoriam.

Petra Rosípalová, foto: Martin Špunda

Zastupitelstvo schválilo investiční akce města na rok 2014

MÁJOVÉ SLAVNOSTI
1. května na nám. Svobody

program pro všechny generace, atrakce pro děti, stánky s občerstvením

Zastupitelé města na svém jednání 29. led-
na 2014 projednali a schválili rozpis investič-
ních akcí pro rok 2014. Z celkového počtu 38 
předkládaných staveb v celkové hodnotě díla 
91 mil. Kč vybrali zastupitelé po delší rozpra-
vě 21 investičních akcí v hodnotě 71,1 mil. 
Kč. Na jednání 10. 2. 2014 potom zastupitelé 
schválili rozpočtové opatření, kterým uvolni-
li z rezervy města finanční částku na pokrytí 
jejich realizace.
Celková hodnota předkládaných staveb čini-
la 91 mil. Kč, vybrané akce jsou v souhrnné 
výši 71,1 mil. Kč. Protože především na větší 

akce byly získány dotace nebo město zajistilo 
financování z jiných zdrojů, uvolnilo zastupi-
telstvo celkem 37,15 mil. Kč.
Mezi větší stavby lze zařadit opravu vozovky 
a chodníků na ulicích Masarykova a Boženy 
Němcové, které navazují na výměnu plyno-
vodu a plánovanou novou kanalizaci. Ke zvý-
šení kvality životního prostředí ve městě při-
spěje nová úprava ulice Školní a svahu pod 
městskými hradbami v prostoru dnešního bi-
krosu, kde bude vybudovaná klidová zóna s 
parkem. Významných změn a úprav s novou 
výsadbou se dočká i městský park u kempu.

Sportovnímu vyžití bude sloužit multifunkč-
ní tělocvična, která vznikne přístavbou stá-
vající tělocvičny základní školy Mlýnská. U 
této školy se také za finanční podpory z pro-
gramu „Oranžové hřiště“ Nadace ČEZ, po-
dílu města a školy vybuduje atletická dráha, 
doskočiště a venkovní hřiště s umělým po-
vrchem. Volnočasovým aktivitám přispě-
je i nový umělý povrch a celkové oplocení 
venkovního hřiště Na Příkopech. Nejen pro 
sportovce bude určená nová cyklostezka z 
Mohelnice – Loštice směrem na Pešť s od-
bočkou do Újezda.
Pro zkvalitnění práce jednotky dobrovolných 
hasičů již byly zahájeny stavební práce na pří-
stavbě garáží hasičské zbrojnice a s firmou 
Siemens Elektromotory řešíme nové oplocení 
prostoru zbrojnice, tak aby se oddělil od are-
álu Siemens.
V integrovaných obcích se bude realizovat 
nový chodník v Újezdě, vyčištění rybníka v 
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informace starostky

Květíně a rozšíření vodovodního řadu v Li-
bivé, kde by se měl po úspěšném dokončení 
projektové dokumentace a jejího projednání 
zřídit nový přechod komunikace I/44.
Výrazně by měla život města v letošním a 
příštím roce ovlivnit výstavba nové kanaliza-
ce a čistírny odpadních vod. Investorem této 
akce s názvem Horní Pomoraví II – Mohel-
nice není město, ale společnost Vodohospo-
dářské zařízení Šumperk a.s. Podpis rozhod-

nutí o přidělení dotace se očekává koncem 
měsíce dubna, ale přípravné práce budou za-
hájeny v částech Horní a Dolní Krčmy už 
koncem března. Rada města doporučila za-
stupitelstvu, aby schválilo příspěvek města 
na nové kanalizační přípojky občanů měs-
ta ve výši 100% hodnoty nákladů na reali-
zaci přípojky. O postupu prací a případných 
omezeních provozu budou občané informo-
váni na webových stránkách města a v do-

tčených ulicích i letáky do poštovních schrá-
nek.
Rád bych se ještě zmínil o úpravě Kostelního 
náměstí, na kterou opět získalo město dota-
ci. Práce by měly začít na podzim roku 2014 
archeologickým průzkumem a dokončené by 
měly být v polovině roku 2015. Touto stavbou 
bude z velké části dokončena revitalizace his-
torické části Mohelnice.

Oldřich Klemš, místostarosta města

Prezident Miloš Zeman navštívil Olomoucký kraj

„Mám obavy, že Miloše Zemana může zradit zdraví“, 
říká starostka Jana Zwyrtek Hamplová po setkání s prezidentem. 

Přivítání s prezidentem v restauraci Záložna v 
Litovli

Ve čtvrtek 6. března 2014 se zúčastnila sta-
rostka města Jana Zwyrtek Hamplová na po-
zvání hejtmana kraje Jiřího Rozbořila setká-
ní s prezidentem České republiky Milošem 
Zemanem. To se konalo v Litovli v restaura-
ci Záložna. V diskuzi ho pobavila vzpomín-
kou na to, jak v podniku Hella při premiérské 
návštěvě rozšlápl světlomet, a jak si totéž jistě 
při aktuální návštěvě podniku Siemens nedo-
volil vůči elektromotoru. Poděkovala mu za 
návštěvu Siemensu, a v neformálním rozho-
voru, který spolu vedli, pak opět všechny pří-
tomné pobavila historkou o tom, jak na pre-
zidentovi vydělala - vsadila se, že bude zvolen 
v době, kdy to ještě nikoho ani nenapadlo, a 
díky tomu k ní po volbě prezidenta doputo-
valo několik desítek lahví dobrého moku, z 

nichž čerpá dodnes. Bylo zřejmé, že po všech 
oficialitách vsadila na správnou notu - pre-
zident její bezprostřední komunikaci velmi 
ocenil, a dal to jednoznačně najevo i při roz-
loučení nejen přátelským objetím: „Paní sta-
rostko, bylo velmi osvěžující si s vámi popo-
vídat, děkuji vám za to…“ 
Prezident dostal od města balíček se spor-
tovním trikem a upomínkovými předměty a 
dobrou lahví, osobním dárkem pro jeho paní 
pak byla básnická sbírka Jany Zwyrtek Ham-
plové s osobním věnováním. V tomto věno-
vání bylo mimo vyjádření obdivu k tomu, jak 
se ujala kvůli svému muži role první dámy, 
tato věta: „Pusa po ránu od někoho, koho 
máme rádi, je totiž nad všechny funkce, včet-
ně té prezidentské.“

setkání s prezidentem není obvyklou zále-
žitostí. Jaké jste měla pocity?
Já to tak neberu, protože Miloše Zemana, ale 
třeba i Václava Klause, jsem znala osobně od 
roku 1990. To oba kandidovali za Občanské 
fórum, a já spolu s Jirkou Hanákem, Jirkou 
Matouškem a dalšími jsme jim dělali kampaň. 
Viděli jsme je tedy zcela zblízka, například 
Václava Klause, jak jedl za chodu chlebíčky, 
Miloše Zemana spícího vestoje… Netrpím 
přehnanou falešnou úctou k autoritám, beru 
je jako naprosto normální lidi. A ti normál-
ní skutečně normální jsou. Měla jsem shodou 
okolností to štěstí, že jsem se se všemi polis-
topadovými prezidenty setkala – s Václavem 
Havlem v Praze několikrát, s Milošem Zema-
nem v průběhu doby také, naposledy když byl 
premiér, s Václavem Klausem jsem si popo-
vídala, když přijel naposledy do Mohelnice 
– dala jsem mu fotky z roku 1990, a musím 
říct, že mne potěšilo, když mne hned poznal. 
Ostatně Miloš Zeman mne také hned zařadil. 
Z dob před více jak deseti lety, kdy jsme oba 
byli sociální demokraté. 
takže máte politiku od roku 1989 zmapova-
nou dokonale?
Dokonale bych neřekla, ale zažila jsem docela 
dost, včetně poslanecké lavice, už mne málo-
co zaskočí, vím, po čem neprahnu, a co je pro 

Čtvrtá výměna funkcí 
Mohelnice má opět jinou radu
Ve středu 19. března 2014 došlo opět k 
hromadné výměně funkcí. Z rady byli 
odvoláni Jiří Hanák, Jiřina matouško-
vá a aleš miketa, a zvoleni byli Pavel 
kuba, který z ní před časem sám ode-
šel, Zdeněk Zbranek, milan kalous a 
svatava karafiátová. Starostka nebyla 
přítomna, protože byla v pracovní ne-
schopnosti, zasedání řídil místostaros-
ta Oldřich Klemš. Proto se Jana Zwyr-
tek Hamplová k tomuto kroku vyjádří 
na následujícím zasedání zastupitelstva, 
které svolala na 31. března 2014.
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová: „Opě-
tovné výměny funkcí považuji za vý-
raz neodpovědnosti a nezralosti. Proč 
zastávám takový názor, a co budu pro-
to navrhovat, sdělím na zasedání, kte-
ré jsem svolala. Do té doby nechci jitřit 
vášně, proto budu zdrženlivá. Nicméně 
kolegové ode mne nemohou čekat po-
chvalu. Považuji to za velmi neuvážený 
krok.“
Jana Zwyrtek Hamplová, starostka města

mne zásadní. Je docela dobře mít to srovnané 
v hlavě. Aby se nezatočila. 
ani dění v mohelnici vás nezaskakuje?
Myslíte tohle volební období, ten tobogan? Z 
toho je mi jen smutno. Z některých lidí je mi 
těžko. A některé bych vystřelila na Mars. Moc 
toho zbytečně pokazili. 
Vraťme se k miloši Zemanovi. co vám 
utkvělo z té návštěvy?
Tak když opominu, že jsme si fakt dobře po-
povídali, zasmáli se a tak dále, protože je to 
vtipný chlap, který má rád nadhled a humor, 
tak mne nepříjemně překvapilo, že oproti 
mysli, která je naprosto na výši a in, prostě ja-
koby k vám mluvil mladý muž, tělo ho až tak 
neposlouchá. Až mne přejel mráz, když jsem 
ho viděla jít. Podle mne ten nápor po dese-
ti letech klidu na venkově to tělo prostě ne-
musí vydržet, a mám obavy, že ho může zra-
dit. Skutečně mne napadla docela tvrdá věta 
–aby to volební období přežil. Protože i on je 
jenom člověk.  Pocítila jsem o něho klasický 
lidský strach. 
co byste mu řekla, kdybyste byla třeba jeho 
dcera nebo partnerka?
Přeji ti, že se ti splnil tvůj životní sen, užij 
si to, ale pokud bys cítil, že je to třeba, vrať 
se v klidu na venkov. Život je důležitější než 
funkce.                      Red.
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ZaJímaVosti

Přechody pro chodce
V loňském roce začaly na úze-
mí města Mohelnice ubývat 
přechody pro chodce a rázem 
vyvstalo mezi občany mnoho 
otázek a nedorozumění.  Prv-
ní vlna rušení přechodů nepro-
běhla svévolně či bez rozmyslu. 
Samotnému odstranění před-
cházelo společné šetření orgá-
nu Policie ČR DI a silničního 
správního úřadu. Tam, kde pře-
chody vykazovaly nevyhovující 
stav (nasvětlení, stavební prove-
dení, dopravní značení, návaz-
nost na ostatní chodecké trasy 
apod.) byly správním rozhod-
nutím zrušeny. Nutno zmínit, že 
většina takto odstraněných pře-
chodů se vyskytuje na krajských 
komunikacích.
Popisovaný stav rušených pře-
chodů není konečným stavem, 
ale pouze prvním nutným kro-
kem k obnovení přechodů pro 
chodce do stavu odpovídajícího 
zákonným požadavkům a nor-
mám. Proto již město Mohelni-
ce před časem zadalo zpracová-
ní projektových dokumentací 
nejdůležitějších přechodů, kte-
ré svým stavebním stavem ne-
vyhovují současným práv-
ním požadavkům. Konkrétně 
se jedná o přechody pro chod-
ce na frekventované silnici č. 
I/35 (ulici Třebovská), na sil-
nici č. I/44 v Libivé, na krajské 
silnici u pošty (ul. Nádražní) a 
na místní komunikaci na ulici 
1. máje mezi Lidlem a Tescem. 
Zpracovatelnost jmenovaných 
přechodů pro chodce je ve stá-

diu před podáním žádosti o sta-
vební povolení.
Do druhé vlny odstraňovaných 
přechodů můžeme zahrnout ty, 
které mají souvislost s krajskou 
silnicí na ulici Družstevní. Od-
straněny budou přechody pro 
chodce situovaných „za hřbito-
vem“, „u váhy“ a za čerpací sta-
nicí u areálu BEST. Jak již bylo 
zmíněno výše, i v tomto přípa-
dě se jedná o první krok, který 
bude následován krokem dru-
hým. Tím je plánovaná realizace 
smíšené stezky (chodci + cyklis-
té) od pošty až po napojení na již 
realizovanou cyklostezku do Mo-
ravičan. V této souvislosti bude 
upraven přechod pro chodce u 
pošty, přechod mezi lokalitou Za 
Penzionem a Penny Marketem, 
již zmíněný přechod na ulici 1. 
máje a přechod poblíž čerpací 
stanice u BESTu. Mimoto budou 
upravena některá původní místa 
přechodů na tzv. místa pro pře-
cházení.
Závěrem lze shrnout, že i když 
byly některé přechody zrušeny, 
neznamená to, že v daném místě 
nemůže chodec komunikaci pře-
jít. Samozřejmě, že může. Jen si 
musí počínat obezřetněji a s roz-
myslem. Dříve tomu bylo mnoh-
dy naopak, kdy chodci bezhlavě 
vstupovali do vozovky, aniž by 
se rozhlíželi. Připomínáme, že 
absolutní přednost chodců na 
přechodech neexistuje.

Petr Kapl, odbor stavebního
úřadu, rozvoje a investic oddělení 

hospodářské správy

Ředitelky mateřských škol v Mohelnici vyhlašují

Z Á P I S  dětí do mateřských škol
pro školní rok 2014/2015

(tj. pro nástup dětí od 1. 9. 2014 do 31. 8. 2015)
Ředitelky mateřských škol v Mohelnici v souladu se zákonem č. 561/2004 
Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 
14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, 
vyhlašují termín a místo pro zápis dětí do mateřských škol.

UPOZORNĚNÍ: 
V případě, že se rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) 
s dítětem k zápisu nedostaví, nemusí být dítě v pozdějším 
termínu zapsáno!!!

Zápis se bude konat na těchto mateřských školách:

MŠ Mohelnice,
Na Zámečku 10 14. – 16. 4. 2014 10 – 15 hod.

MŠ Mohelnice,
Hálkova 12 14. – 16. 4. 2014 10 – 15 hod.

Zapsány budou děti ve věku od 3 do 6 let. Mohou být zapsány 
i ty děti, které během školního roku 2014/2015 dovrší 3 let.

K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) 
rodný list dítěte, očkovací průkaz dítěte, svůj občanský 
průkaz a žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, 
kterou lze vyzvednout předem v mateřské škole nebo na 
podatelně Městského úřadu v Mohelnici.     

FARMÁŘSKÉ TRHY
STŘEDA 16. DUBNA
NÁMĚSTÍ SVOBODY

Mohelničtí řidiči a řidičky 
budou moci absolvovat kurzy bezpečné 
jízdy za zlomkové ceny a odepsat si body
Starostka města uzavřela po se-
známení rady města s tímto pro-
jektem partnerství se společností 
LIBROS a stala se jeho patron-
kou. Se společností LIBROS se 
setkala v rámci své právní profe-
se v Moravskoslezském kraji, kde 
ji zaujala akce Bezpečná Ostra-
va, a tutéž chce proto zrealizovat 
v Mohelnici. Podstata je v tom, 
že mohelničtí řidiči budou moci 
v areálu společnosti LIBROS 
v Ostravě (doprava bude zajiště-
na) absolvovat kurzy za mnohem 
výhodnější než standardní ceny, 
a smazat si tak body například za 
rychlou jízdu. Program je doto-
ván z Bruselu, a starostka se spo-
lečností dojednala, že Mohelnice 
není tak daleko, aby to nešlo zor-
ganizovat i zde. Firma po projed-
nání souhlasila, a sama realizace 
se předpokládá v měsíci červnu 
tohoto roku. Občané budou in-
formováni velmi podrobně a vel-
mi názorně – každá domácnost 

obdrží DVD se všemi podstatný-
mi informacemi. Bude to v regi-
onu ojedinělá záležitost. Majitel 
firmy Libor Václavík k tomu uve-
dl: „Vaše starostka je velmi podni-
kavá dáma a přemluvila nás, ať do 
toho jdeme i v Olomouckém kraji. 
Už jsme jí proto předali partner-
ský certifikát, a díky ní budou mít 
mohelničtí řidiči stejné možnosti 
jako ostravští. Věříme, že to uví-
tají – jednak jim to ušetří pár ti-
síc, jednak jim to může odepsat 
body, jednak se zdokonalí v jízdě. 
Budeme o akci co nejdříve infor-
movat, a v červnu by mohla pro-
běhnout.“
Město tato akce nic nestojí – pat-
ronem akce je starostka, a dále si 
vše zorganizuje firma. Mohelnic-
kým se tak otevře další možnost, 
kterou prozatím měli jen ostrav-
ští řidiči, a to pod názvem Bez-
pečná Mohelnice. Pokud bude 
zájem, nabídne společnost akci 
i okolním městům.                Red. 

PR
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Ze žiVota Ve městě

Společnost HEVOS interier 
s.r.o. získala prestižní značku 
Česká kvalita – Nábytek. Jedná 
se o první výrobní společnost 
zaměřenou na zakázkovou vý-
robu nábytku, která získala cer-
tifikaci Česká kvalita – Nábytek 
za službu „Zakázková výroba 
nábytku“ (předchozí certifikace 
Česká kvalita – Nábytek se vzta-
hují na výrobek). Společnost 
získala certifikát na základě 
posouzení odborné komise, ale 
i prověření dlouhodobé spoko-
jenosti svých zákazníků.
Společnost HEVOS interier 
úspěšně podniká již dvě dese-
tiletí. Dnes patří mezi nejvý-
znamnější výrobce zakázkových 
kuchyní na střední Moravě. 
Osobním přístupem k zákaz-
níkovi se společnosti podařilo 
dlouhodobě získat pozici stabil-
ní, dynamické a respektované 
firmy a zcela jistě je HEVOS in-
terier vysoce konkurenceschop-
nou a inovativní firmou. Svědčí 
o tom i moderní technologické 
vybavení a vysoká míra pro-
fesionality a motivace zaměst-
nanců. Práce s nejnovějšími 

technologiemi a moderním de-
signem umožňuje společnosti 
nabídnout svým klientům nej-
lepší interiérová i technická ře-
šení kuchyní, obývacích pokojů, 
ložnic, kancelářského nábytku, 
koupelen a doplňků do bytu.
Hlavními výrobními směry spo-
lečnosti jsou výroba a montáž 
kuchyní a dále vybavení interiérů 
prodejen a občerstvení nadná-
rodního řetězce čerpacích stanic. 
Společnosti se za dobu své exis-
tence podařilo získat dlouhodobý 
pozitivní kredit a důvěru, zejmé-
na garancí vysoké zodpovědnosti 
k zákazníkům. To, že se jedná o 
dlouhodobou strategii firmy, po-
tvrzuje i fakt získání ocenění za 
kvalitu poskytované služby Za-
kázková výroba nábytku, Česká 
kvalita – nábytek.
Společnost HEVOS interier 
s.r.o. se v listopadu loňského 
roku stala členem Asociace čes-
kých nábytkářů.

O NÁBYTKU s jistotou…
HEVOS INTERIER s.r.o. ZÍSKALA ZNAČKU
ČESKÁ KVALITA – NÁBYTEK

Společenská kronika
Přání k významnému životnímu jubileu

V sobotu 26. dubna 
oslaví krásných 80 let života 
náš přítel, kamarád, 
ale také známý a vážený občan 
našeho města, 

pan Jan Hledík.
Není snad zájmové činnosti ve městě, na 
které by se aktivně nepodílel. Kromě své 
velké lásky, organizování zájezdů po re-
publice, ale také po celé Evropě, kterou 
zná dokonale, což dokazuje jako skvělý 

průvodce, má také úžasný vztah ke svému městu Mohelnici. Archiv fil-
mů natočený o léty se měnící Mohelnici je vynikající. Velmi záslužné je 
organizování pravidelných setkání mohelnických seniorů v penzionu 
na Medkově ulici. Také setkání s účastníky zájezdů při promítání filmů 
z těchto cest patří k oblíbeným společenským akcím. Ve sportovních 
organizacích je uznávaným členem pro své znalosti snad ze všech dru-
hů sportů. Ve výboru ZO ČZS pracuje aktivně jako místopředseda už 
neuvěřitelných třicet sedm let.
Za všechny organizace, přátele, známé, ale i za nás, občany města Mo-
helnice, přejeme panu Janu Hledíkovi pevné zdraví, stále dobrou nála-
du a úsměv na tváři.

Za všechny gratulanty 
ZO Českého zahrádkářského svazu v Mohelnici

Z našeHo středu odešli:
Veronika GREPLOVÁ z Mohelnice (94 let),
Milada PEHALOVÁ z Mohelnice (90 let),
Jaroslav DRLÍK z Mohelnice (89 let),
Karel NĚMEC z Újezda (68 let),
Jaroslava JARMAROVÁ z Mohelnice (86 let),
Eduard WEINLICH z Mohelnice (70 let),
Anna SKOPALOVÁ z Mohelnice (88 let).

Dne 19. dubna vzpomeneme 
10. výročí úmrtí 
pana Jaromíra Palouška 
z Mohelnice.

S láskou vzpomínají 
manželka s dcerou Janou 

MATERIÁLNÍ SBÍRKA
Charita Zábřeh

3.-5. dubna - čt a pá 9-17 hod., so 9-12 hod.
náměstí Svobody Mohelnice

ROZPIS poradních dnů Svazu neslyšících a nedoslýchavých v ČR
Místo konání:          DPS, Lékárnická 1  -  klubovna, Mohelnice
Poradní hodiny:      úterý  vždy od 13 – 15,40 hodin
KVĚTEN 27. 5.;  ČERVEN 24. 6.;  SRPEN 26. 8.; 
ZÁŘÍ 23. 9.;  LISTOPAD 25. 11.  
V tyto poradní dny bude přítomen pracovník  SNN v ČR Šumperk 
poskytující informace z oblasti sociálně právní, pracovně právní pro-
blematiky občanů se zdravotním postižením (konzultace k vybraným 
pomůckám pro sluchově a tělesně postižené občany - zesilovače, sig-
nalizátory, vozíky apod.)  
Provádí se i odborná konzultace k bezbariérovým stavbám dle vy-
hl.398/2009 Sb.             Mojmír Janků, SNN v ČR, Šumperk

J a r n í  v ý s t a v a  v  O k ý n k u
Na tradiční „Jarní výstavu“ jste zváni v pátek  4.dubna 2014 od 10 do 16 
hodin do Denního stacionáře Okýnko v Mohelnici na Zámecké ulici 
č.11. Ke zhlédnutí i ke koupi budou výrobky drátkované, tkané, z kera-
miky, pedigu, ze dřeva i z korálků. Při jejich výrobě si uživatelé procvi-
čují jemnou motoriku, učí se novým výtvarným technikám a rozvíjí si 
kreativitu. Návštěvníci tak pořídí originální dárek pro své blízké a zá-
roveň přispějí na nákup dalšího materiálu k tvoření. Na setkání se těší 
uživatelé i pracovníci Okýnka.              Jana Skalická

PR

KURz EFEKTiVNÍHO
RODičOVSTVÍ

Pátek 25. dubna v 19 hodin
Jednota divadelních ochotníků Loštice, vstupné 60 Kč
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Na 
zimní školu v přírodě jsme 
se dlouho připravovali a všich-
ni jsme se moc těšili na lyžová-
ní a zábavu s kamarády. Cílem 
naší mnohačlenné výpravy byl 
opět skiareál Karlov pod Pradě-
dem. Těšili jsme se i na ubytovnu 
v tamní bývalé škole, která se na 
několik dní stala naším domo-
vem i základnou. 
Počasí ale naplánovat nejde. V 
pondělí 17. února nás při příjez-
du do Karlova pod Pradědem če-
kalo spíše jaro. Na sjezdovce bílý 
pás sněhu, ale kolem jen tráva a 
rozměklá půda. A tak jsme odlo

Talentované děti 
z MŠ Na Zámečku slaví opět úspěchy
Již několik let se účastníme mno-
ha výtvarných soutěží, mezi něž 
patří i okresní soutěž „Děti,
pozor, červená“. Této soutěže se 
letos zúčastnilo 167 dětí z 22 ma-
teřských škol a my se opět skvě-
le umístili na předních místech 
výsledkové listiny. Na 2. místě se 
umístil Zdeněk Vykydal z oddě-
lení Sluníček, na 3. místě Lucie 
Čepová z oddělení Motýlků a na 

6. místě Daniel Kopa také z oddě-
lení Motýlků. Obdivujeme chuť i 
spontánní nadšení dětí, se kte-
rým se pouští do výtvarného tvo-
ření tak složitého tématu, jako je 
dopravní výchova. Nadále bude-
me podporovat talent našich dětí 
a těšit se na další úspěchy v mno-
ha připravovaných soutěžích.

Kolektiv pedagogů
MŠ Na Zámečku 10 Mohelnice 

Zimní škola v přírodě je mezi 
žáky oblíbená, foto: archiv školy

ž i l i 
jednu vrstvu obleče-
ní, obuli se do lyží a hurá na svah. 
I přes nedostatek sněhu jsme kaž-
dý den lyžovali a učili se novým 
lyžařským technikám. Rozjezdy, 
zastavení, malé i větší obloučky 
v pluhu, jízda s holemi i bez, od-
šlapování, občas nějaký ten pád – 
to byl na několik dní náš chleba, 
ale i naše zábava. Nechyběla sa-
mozřejmě ani výuka moderního 
carvingu. Ti, co v minulém roce 
stáli na lyžích poprvé, letos již od 
prvního dne lyžovali. Krásné slu-
nečné dny se střídaly se zamrače-

nými, 
jednou na nás pa-
dal místo sněhu déšť, ale radost 
z pobytu na horách nám to ne-
zkazilo. A co ještě k týdnu strá-
venému na horách kromě zába-
vy, večerních diskoték, soutěží, 
kvízů, veselého zpívání, scének, 
vtipů či maškarního reje patří? 
Přece závěrečný závod ve slalo-
mu na čas! 
Vyhráli všichni (hlavně sami nad 
sebou), ale zvítězili jen ti nej-
rychlejší. Ocenění si zaslouží ne-

jen závodníci, ale také naši skvělí 
instruktoři a třídní učitelky.
Kdo se zimní školy v přírodě zú-
častnil, dá nám jistě za pravdu, že 
se vydařila i bez charakteristické-
ho zimního počasí. To, co jsme 
společně na horách prožili, nám 
už nikdo nemůže vzít.

Lenka Skácelová a žáci 5. tříd

Lyžařský kurz 7. A, B ZŠ Mlýnská

Společné foto

Na lyžařský výcvik jsme jeli v ter-
mínu 15. – 21. února 2014. Před 
příjezdem autobusu jsme nasklá-
dali lyže a zavazadla do auta a pak 
se mohlo vyrazit. Čekala nás asi 
padesátiminutová cesta na Mo-
ravský Karlov. Neděle, pondě-
lí, středa a čtvrtek byly dny plné 
lyžování. I když tuto zimu moc 
sněhu nebylo, tak na Šanově, na 
umělém sněhu jsme si zalyžova-
li a zasnowboardovali perfektně. 
Užili jsme si spoustu zábavy a i ti 
z nás, kdo stáli na lyžích poprvé 
v životě, nakonec sjížděli kopec 

jako o závod. V úterý jsme nely-
žovali, protože se říká, že se tře-
tí den stává nejvíc nehod. Vydali 
jsme se tedy na dobrodružné vý-
pravy po okolí. Ve čtvrtek jsme 
vyrazili i na noční lyžování. Ve-
čer bývaly diskotéky nebo spo-
lečenské hry. Na závěr se konal 
i karneval v krásných maskách. 
Poslední den byli všichni smutní, 
že už jedeme pryč. Už se proto tě-
šíme na příští rok, kdy pojedeme 
rádi znovu!

Kateřina Göblová,
Jakub Hynek, 7. B
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Na ZŠ Mlýnská zdárně pokračuje projekt „Kariérové poradenství a 
psychologická pomoc žákům ve škole R.Č: CZ.1.07/1.1.26/02.0002

Žáci ZŠ Vodní podpořili naše olympioniky 
v Olympijském parku na Letné

V měsíci únoru jsme v rám-
ci projektu Kariérového pora-
denství připravili ve spoluprá-
ci s firmou HELLA pro žáky 8. a 
9. tříd dvě akce. Dne 25. 2. pro-
běhla v naší škole beseda s pra-
covníkem personálního oddě-
lení panem Axlerem. Žáci byli 
seznámeni s tím, co se ve firmě 
vyrábí, s výčtem povolání, která 
naleznou uplatnění v tomto pod-
niku, a také se současnou situací 
na trhu práce.
Dne 27. 2. potom následovala 
exkurze do firmy HELLA v Mo-
helnici. Žáci si prohlédli výro-
bu světlometů, viděli jednotlivá 
pracoviště při plném provozu a 
dostalo se jim také odborného 
výkladu.

Cílem obou akcí bylo postavit 
vedle sebe teorii a praxi při volbě 
budoucího povolání a přidat tak 
další kamínek do mozaiky vě-
domostí, zkušeností a souvislos-
tí při volbě budoucího povolání 
našich žáků.
V prvním březnovém týdnu pro-
běhla na naší škole pro žáky 8. tříd 
beseda s pracovnicí Informačního 
a poradenského střediska pro vol-
bu a změnu povolání Úřadu prá-
ce Šumperk. Na počátku besedy 
pracovnice seznámila žáky s pra-
cí střediska. Žáci získali informa-
ce o tom, jaké aspekty hrají velkou 
roli při výběru budoucího povo-
lání, jak povolání správně vybí-
rat, na co se zaměřit a jak poznat, 
o co má dotyčný žák opravdu zá-
jem. Při besedě si také vyzkoušeli 
způsoby testování a mohli se pří-
mo otestovat. Nechyběly ani in-
formace o tom, jak budou pro-
bíhat přijímací řízení na školy a 

kde mohou získat další informa-
ce o volbě povolání. Na doporu-
čených webových adresách si měl 
každý žák možnost vyzkoušet zá-
jmové testy, najít charakteristiku 
nebo zhlédnout motivační video 
vybraného oboru.
Žáci se dověděli mnoho zajíma-
vého nejen o činnosti úřadů prá-

ce jako takových, ale také o ak-
tuálních potřebách trhu práce v 
našem regionu a o možnostech 
budoucího uplatnění. Problema-
tika žáky velice zaujala, o čemž 
svědčila i řada dotazů, které po-
ložili a na něž také dostali fundo-
vané odpovědi.

Aleš Plhák, foto: archiv školy

Sportovní nadšenci, foto archiv školy

V měsíci únoru žil snad kaž-
dý sportovec či fanoušek sportu 
zimní olympiádou v Soči. I my 
jsme se rozhodli podpořit naše 
olympioniky a nasát atmosféru 
zimních olympijských her, což 
se nám podařilo díky panu Kap-
lovi, který zorganizoval návštěvu 
Olympijského parku na Letné.  
Tento park byl vystavěn ku příle-
žitosti 22. zimních olympijských 
her v Soči a svým návštěvní-
kům umožnil vyzkoušet si té-
měř všechny sporty, v nichž se na 
olympiádě soutěžilo. Asi největ-
ším lákadlem pro nás bylo brus-
lení v ledovém ráji, ale měli jsme 
možnost vyzkoušet si i běhání na 
lyžích, biatlon, curling, snowbo-

arding nebo hokej. Sportovní vy-
bavení jsme si mohli v areálu vy-
půjčit.  
Když jsme si chtěli odpočinout a 
načerpat energii, mohli jsme sle-
dovat olympijský program na ně-
kolika velkoplošných obrazov-
kách, nebo zamávat do kamery 
České televize, jež měla v parku 
své studio. Kdo měl zájem, mohl 
si koupit památeční suvenýr nebo 
oblečení olympijské kolekce. 
Českým sportovcům děkujeme 
za skvělou reprezentaci naší re-
publiky na olympijských hrách 
v Soči a my jsme rádi, že jsme 
mohli okusit jedinečnou atmo-
sféru olympijského parku!
       Šimon Švub, VIII. B

Vteřina… Pro někoho nepatrný zlomek 
času, pro nás jediná překážka k postupu… 
Středa 12. 3. 2014 patřila k ne-
všedním dnům. Ostatně jiné dny 
si ani moje vzácná třída IX. A ze 
Základní školy ve Vodní ulici ne-
zaslouží! Vydali jsme se směr Os-
trava natáčet televizní soutěžní 
pořad Bludiště, který do svého 
vysílání každou sobotu zařazuje 
ČT na: Déčku…
Během příprav jsme nic nepo-
nechali náhodě. Vyšperkova-
li jsme vše do nejmenších detai-
lů… Úvodní vizitka? Skvělá… 
Jmenujeme se MOTTÁCI, pro-
tože žijeme podle svého motta… 
Působivé a podle asistenta režie 
také nápadité… Maskoti? Typič-
tí - malý a velký vodník… Tým? 
Excelentní… Věřím jim a vím, že 
to zvládnou… Zbytek třídy? Bez-
va! Stejná trička s oboustranným 
potiskem hovoří za vše… Mám 
zkrátka tu nejbáječnější třídu… 
Natáčení začíná. Je pro nás pře-
kvapující, že se nejede podle po-
řadí, které vidíme v televizi. Prv-
ní změna! Nevadí, nenecháváme 
se rozhodit. A navíc… Daří se 
nám… Začali jsme bodovým 
náskokem 5 bodů v laserovém 
bludišti. Červení jsou na nule. 
Jen tak dále! Následuje natáče-
ní úvodu… Vedeme si skvěle… 

Netradičnímu úvodu bezpochy-
by přispívá malý vodník Dája. 
Atmosféra ve studiu - famózní. 
Aplaus  - nepřeslechnutelný, a 
to nejen na naší straně, ale i na 
straně soupeřů. Po celou dobu 
natáčení si neoddychneme ani 
na chviličku! Jsme totiž jako na 
houpačce. Jednou se zadaří nám 
modrým, podruhé červeným. 
Ani na vteřinu nezískáváme vý-
razný bodový náskok nebo snad 
nějakou ztrátu. Největší napě-
tí zažijeme při zdolávání lanové 
dráhy. V prvním kole naši MOT-
TÁCI nasadili téměř hlemýždí 
tempo a zapomněli se probrat ze 
slepoty a odhodit „gramlavku“. 
Do koše jsme neumístili ani jed-
noho bludišťáka. Nevadí! Fandí-
me, co nám hlasivky stačí. Vypla-
tilo se neztrácet naději, protože 
druhé kolo patří nám! Letíme 
jak pírka, míříme na cíl jen a jen 
úspěšně. Kdybych to neviděla na 
vlastní oči, nevěřila bych, že mezi 
dvěma koly neproběhla týdenní 
pauza vyplněná náročným tré-
ninkem v lanáči! Jsme sice ten-
tokrát bodově slabší než červe-
ní, v mých očích ale vítězíme na 
celé čáře!!! O slovo se hlásí vědo-
mostní soutěž. Remíza 6:6. Úžas-

PROJEKT: „Kariérové poradenství a psychologická 
pomoc žákm ve škole“, R.: CZ.1.07/1.1.26/02.0002
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né! Vyrovnaný souboj… Šlapeme 
jim na paty! A fest! Přichází úkol 
pro pedagogický doprovod. Vysí-
láme paní Rostovou a maximálně 
jí věříme! A děláme dobře… Paní 
Rostová úkol splní. A ne obyčej-
ně! Ale s napětím, které do hry 
zkrátka neodmyslitelně patří… 
Děkujeme! Náš aplaus, radost a 
nadšení nezná mezí… A jde do 
tuhého… Na řadu přichází ta-
jenka řešená prostřednictvím in-
dicií. Protože náš tým nepatří ke 
strašpytlům, plní naši dohodu 
do posledního puntíku – kupují 
co nejvíce indicií! Body nám vy-
chází na nákup 3. To si tam snad 
ještě nikdy nikdo nekoupil! To je 
dobře! Toužíme být průkopníky 
ve všem… J
Vteřina… Pro někoho nepatr-
ný zlomek času… Pro nás jediná 
překážka k postupu. Po růžen-
ci, vodě a obrázku s přeškrtnu-

Tým MOTTÁKŮ: Zprava: kapitán Viki (Viktor Holý), Anet (Aneta Pal-
lová), Petra Müllerová, Julča (Julia Jeřábková), Srďa (Martin Srdýnko), 
foto: archiv PM

tými dětmi přichází mapa Fran-
cie – hledanou plodinou není 
nic jiného než vinná réva. Nepo-
chybujeme a hlásíme se. Bohu-
žel o zmíněnou vteřinu pozdě-
ji. Vyhrávají červení… Nevadí. 
Jsme skvělí i bez postupu… Vítě-
zům gratulujeme! Srdečně… Těší 
nás, že jsme neprošli přes hráče, 
kteří vyřadili tým, jež už vyhrál 
dvakrát! Navíc jsme jim po celou 
dobu byli velmi úspěšným a ne-
bezpečným protihráčem.  
Celý den jsme prožili netradičně 
a překrásně. Zážitky, které roz-
hodně stojí za to, nám nikdo a 
nic nevezme. Ani nepatrný oka-
mžik smůly… Jsme zvědaví, kdo 
nás bude následovat. A s neskrý-
vanou pýchou připouštíme - těší 
nás, že my jsme těmi odvážnými 
průkopníky, minimálně za po-
sledních 9 let. Doufáme a věříme, 
že nás ostatní nebudou následovat 

jen v soutěži, kde se mohou před-
vést, ale půjdou v našich šlépějích 
i v užitečných projektech – třeba v 
charitativní akci Vánoce dětem!
Svým nejúžasnějším, nejmilej-
ším, nejlepším děkuju! Jsem na 
vás všechny nesmírně hrdá. Těší 

mě, že naše společné nápady 
vždy s nadšením podpoříte a na-
víc se do nich zapojíte nejen hla-
vou, ale i srdcem. 
Moje milá bando IX. A, mám vás 
ráda…            Petra Müllerová,

třídní učitelka úžasné IX. A

Lyžařský kurz 7. ročníků
Hynčice pod Sušinou

V pondělí 24. února vyrazili žáci 
7. ročníků ZŠ Vodní na lyžařský 
kurz do Hynčic pod Sušinou. Po-
časí nám neslibovalo dostatek 
sněhu, spíše výborné podmínky 
k opalování a jarnímu odpočin-
ku. Přesto se všichni těšili, že si 
zdokonalí již naučenou techni-
ku lyžování v nově zrekonstruo-
vaném areálu s několika vleky a 
svahy s různou náročností, které 
však byly vzhledem k nedostatku 
sněhu uměle zasněžovány.
Sluníčko ale hřálo, sníh nám před 
očima velmi rychle odtával a 
nám nezbylo nic jiného, než vyjet 
za lyžováním do Červené Vody - 
Bukové Hory, kde byly podmín-
ky pro lyžování mnohem lepší. 
Zopakovali jsme si vše od zá-
kladní lyžařské a snowboardové 
techniky až po náročnější kousky 
obou disciplín. Fyzická zdatnost 
i pevné nervy instruktorů byly 
tentokrát těžce zkoušeny. 
Počasí k nám bylo do konce týd-
ne shovívavé a dopřálo nám zbyt-

ky těžkého mokrého sněhu. Žáci 
si vyzkoušeli jízdu v náročném 
terénu a otestovali tak svou fyzic-
kou zdatnost. 
Po pozdním obědě naši žáci po-
vinně lenošili, ale hlavně posíla-
li esemesky a zajímavé fotografie 
rodičům a kamarádům. 
Aby pobyt nebyl jednotvárný, 
pořádali jsme zábavné večery a 
diskotéky. 
Dny na horách utekly jako voda.  
Poslední večer proběhlo zhodno-
cení celého kurzu, předali jsme 
odměny vítězům ve slalomu na 
lyžích a na snowboardu, sladkos-
ti si odnesli všichni účastníci ve-
černích soutěží a odměněni byli 
i ti, kteří vzorně uklízeli své po-
koje. 
V pátek 28. ledna jsme se vráti-
li zpátky do Mohelnice bohatší o 
nevšední zážitky a plni dojmů.
Doufejme, že příští rok nám po-
časí přichystá větší sněhovou na-
dílku…

Klaudia Vetrová

foto: archiv školy

Kroužek gymnastiky na ZŠ Vodní
Již třetí školní rok mohou děti ZŠ 
Vodní navštěvovat kroužek spor-
tovní gymnastiky. Letos se pro 
gymnastické cvičení nadchlo 18 
dívek z prvního až čtvrtého roč-
níku. 
Věnujeme se převážně akroba-
tickým cvičením, přeskokům a 
jejich variacím, ale hlavně prá-
ci se svým vlastním tělem a ori-

entací v prostoru. Děvčátka musí 
být velmi trpělivá, některá cvi-
čení vyžadují tvrdý trénink, a je 
nutné cvičit i doma. Každá prá-
ce ale přináší své ovoce, a tak se 
naše slečny mohou pyšnit atletic-
kými postavami, krásným drže-
ním těla a samozřejmě výborný-
mi sportovními výkony.                                                                                        
Klaudia Vetrová, foto: archiv školy

TOP STYL
 módní přehlídka

Luděk Hanák a jeho hosté
11. dubna v 19.30 h

Dům kultury Mohelnice
vstupenky v Boutique Style Mohelnice
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Okresní kolo Národní soutěže ZUŠ: hra na kytaru - Zábřeh, 5. 3. 2014 

Zleva: Radomír Kolář, Jan Kolář, Vít Štaigl a jejich učitel Miroslav 
Vitula

V letošním školním roce probíhá 
Národní soutěž ZUŠ vyhlašova-
ná Ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy.
Z Mohelnice se okresního kola 
oborů „hra na kytaru“ a „ko-
morní hra“ konaného ve středu 
5.3.2014 v Zábřehu zúčastnili 
také žáci místní ZUŠ – Radomír 
Kolář, Jan Kolář a Vít Štaigl.
Každý z nich předvedl 3 soutěž-
ní skladby různých žánrů, mj. od 
autorů jako J.S.Bach, F. Sor nebo 
český skladatel Milan Tesař.
Za předvedené výkony získa-
li všichni 3 účastníci 1. místo ve 
své věkové kategorii a postoupili 
do krajského kola, které se koná 
25.3.2014 v Litovli.

Mimo klasickou hru na kyta-
ru se Vít Štaigl a Radomír Ko-
lář zúčastnili soutěže také jako 
duo v kategorii „komorní hra“, 
kde s temperamentní skladbou 
ve španělském rytmu (El Vito) 
a vlastním zpracováním sklad-
by od skupiny Metallica (No-
thing Else Matters) získali také 
1. místo s postupem do krajské-
ho kola.
O úspěchy našich mladých hu-
debníků se v nemalé míře zaslou-
žil také jejich pan učitel Miroslav 
Vitula, kterému patří veliké po-
děkování za vstřícnost a oběta-
vou práci.
                                                                                               

Radomír a Lucie Kolářovi

Dětské maškarní v Křemačově

Děti v maskách, foto: LH

Každoroční akce pořádaná v 
Křemačově pro děti před pří-
chodem jara je dětské maškar-
ní. Akce se odehrává vybranou 
sobotu v obecní budově (staré 
škole). Organizátoři z řad SDH a 
klubu maminek i letos mají vel-
kou pochvalu. O dobré úrov-
ni celé akce svědčí i skutečnost, 
že téměř všechny rodiny s dětmi 
(od cca 2 do 12 let) bydlící v Kře-
mačově, se vždy zúčastní a čas-
to přijede i několik přespolních. 
Ani letos tomu nebylo jinak. Cel-
kem zde bylo přes 30 dětí. Děti 

měly připravený zábavný pro-
gram, bohatou tombolu i občer-
stvení. Pro letošní rok byla při-
pravena pro děti i jedna novinka, 
a to kompresorem nafouklé ba-
lónky na tyčce. Balónky byly pro 
děti zdarma a dokonce ve dvou 
velikostech. Maškarní tedy zapa-
dá do celé mozaiky akcí, které se 
v průběhu roku v Křemačově po-
řádají.
Přejme si, aby tato tradice vydr-
žela a ještě jednou díky všem or-
ganizátorům.

Ladislav Horáček

DVOJKONCERT

IVO JAHELKA + MIREK PALEČEK
čtvrtek 1. května v 18.30 hod. v sále kina

vstupné 70 Kč

Veterán vzpomínal 
na osvobozování republiky

Václav Knop líčil své zážitky z války, foto: JV

1. Dámský klub historických vo-
zidel a válečné historie Mohelni-
ce uspořádal setkání s válečným 
veteránem Václavem Knopem. 
Předmětem besedy bylo vyprá-
vění pana Knopa o válečných zá-
žitcích ve Svobodově armádě, při 
osvobozování Československa.
Pan Knop měl rád koně, proto pů-
sobil jako rozvědčík u jezdectva, 
později přešel k automobilům.

Jeho vyprávění bylo velmi pou-
tavé a opravdu zajímavé. Vzhle-
dem k době, kdy žil a co prožil, je 
jeho životním odkazem pro dal-
ší generace nelpět na majetku, ale 
svými skutky udržovat rodinu a 
přátelství.
Tento článek je poděkování za 
poutavou přednášku o přiblížení 
bojů při osvobozování republiky.

Jaromír Vítek

soutěžte o vstupenky do kina
V pondělí 28. dubna v 19 hodin se v Biografu 88 promítá romantic-
ký dobrodružný film Angelika.  Nové zpracování nesmrtelného příbě-
hu lásky, který okouzlil milióny diváků po celém světě. Máte-li chuť si 
zasoutěžit o vstupenku, odpověď na otázku s kontaktními údaji pošle-
te na e-mail: rosipalova@mksdk.cz, předmět SOUTĚŽ nebo doneste do 
Infocentra do 23.4.2014. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením svého 
jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele. 
který herec hrál Jeoffreye  de Peyraca ve slavné filmové sérii 
o angelice ze 60. let?
a) Gérard Philipe      b) robert Hossein                                     PRo
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Stará pověst o Cikánském kříži ožila
Česká televize, respektive její brněnské stu-
dio, vysílá už sedm let pro děti mezi desátým 
a čtrnáctým rokem věku pořad nazvaný Zá-
hady Toma Wizarda. V současné době jsou 
„záhadám“ našich dějin vyhrazena ponděl-
ní odpoledne na „Déčku“, ale lze je shlédnout 
i na internetu v archivu ČT, kde jsou dostup-
né všechny dosud vysílané díly. Každé epi-
zodě tohoto cyklu je věnováno 14 minut. Až 
na několik prvních dílů je hlavním „záhado-
logem“ Jan Adámek, herec a moderátor, kte-
rý v této roli vystřídal Tomáše Holuba, po 
němž zdědil i přezdívku Tom Wizard. (Wi-
zard znamená v angličtině čaroděje, kouzel-
níka nebo také génia). V Záhadách vystupuje 
též jako Honza Vrabec. Úspěšně se snaží na-
plnit ústřední moto pořadu, že totiž „výpravy 
českou minulostí nemusí být nuda“. O tajem-
ství a dobrodružství v jednotlivých pokračo-
váních opravdu není nouze. Tomovi Wizar-
dovi alias Honzovi pomáhají často v pátrání 
jeho „kamarádi“. V poslední době řešil zá-
hady hlavně s Majdou, kterou hrála Magda-
lena Tkačíková, talentovaná herečka – člen-
ka činohry brněnského Národního divadla. 
Tuto dvojici jsme mohli vidět mimo jiné na 
podzim loňského roku v díle, který se jmeno-
val Záhada trojího pohřbu aneb Annenruhe. 
Honza a Majda tehdy zavítali do Moravské 
Třebové, aby přišli na kloub dosud tradova-
né pověsti o lásce až za hrob. Nebylo to ostat-
ně poprvé, co zde štáb pořadu natáčel. Už 
v roce 2011 se vysílal díl věnovaný mumiím 
a mumifikaci, v němž významnou roli sehrála 
mumie egyptské princezny Hereret z morav-
skotřebovského muzea.
Když loni v létě přijela do Moravské Třebo-
vé básnířka Lada Šimíčková, aby zde nasbí-

rala podklady ke scénáři příběhu o Annen-
ruhe, seznámila se i s pověstí o Cikánském 
kříži, která je zasazena do lesů v okolí Míro-
va. Pověst scénáristku, která je zároveň folko-
vou zpěvačkou, zaujala, dramaturg Ivo Cicvá-
rek, jinak rovněž folkař (v roce 2012 jsme je 
oba mohli vidět a slyšet na Mohelnickém do-
stavníku), téma schválil, a tak se Lada Šimíč-
ková pustila po Novém roce do práce. Na za-
čátku února se vypravila do Svojanova, aby si 
obhlédla terén, a brzy na to byl scénář hotov. 
13. března se už v lesích mezi Studenou Louč-
kou a Svojanovem natáčelo. A čemu že by měl 
být věnován nový díl Záhad?
Ti, kdo někdy šli po modré turistické značce 
ze Studené Loučky do Svojanova, nemohli si 
na půli cesty nevšimnout mohutného smírčí-
ho kříže. Byl objeven náhodou při těžbě dřeva 
v roce 1926 a místním badatelům tak trochu 
zkomplikoval život. Nachází se totiž nedaleko 
jiného smírčího kříže, kterému se říkalo ode-
dávna Cikánský. K tomu se vázala stará po-
věst, jejíž lokace náhle nebyla jistá. Přívlastek 
„cikánský“ tak dostaly pro jistotu oba kříže.
O těchto křížích už se v Mohelnickém zpravo-
daji psalo. Poprvé v prosincovém čísle v roce 
1990 (Smírčí kříže v okolí Mohelnice) a napo-
sledy v loňském listopadovém vydání v člán-
ku Letní Andersen ve Studené Loučce. Kří-
že jsou spojované s příběhem nešťastné lásky 
mezi synem purkrabího ze zábřežského zám-
ku a mladou Cikánkou, který skončil vraž-
dou a bratrovraždou, nejspíš neprávem. Bu-
dou asi starší než pověst, zasazená do počátku 
18. století, a za posledních 200 let vytrvale 
publikovaná. Ve 20. letech minulého století 
se dokonce dočkala dvojí dramatizace. V te-
levizi ale bude mít svou premiéru. A nepů-

jde v ní tentokrát jen o příběh lásky. Záhady 
Toma Wizarda se pokusí odhalit i historické 
pozadí pověsti, které neztratilo na aktuálnos-
ti. Víc prozrazovat nebudeme. Snad jen to, že 
s Honzou Adámkem tentokrát pátrala mla-
dá Romka Marie Balogová, studentka střed-
ní pedagogické školy z Brna. Marie si zahrá-
la dokonce dvojroli – Mariku současnou i tu 
z pověsti. Vlastní pátrání totiž doplnily histo-
rické scény, na nichž se podíleli Mariini kole-
gové z romského souboru Merci z Brna-Líš-
ně. Tyto „vizualizace“ se už ale ve Svojanově 
netočily.
Dodejme ještě, že šestičlennému televiznímu 
štábu a třem účinkujícím velel v lese pod Stu-
denou Loučkou režisér a herec Pavel Šimák, 
v současné době umělecký šéf pražského Di-
vadla Na Fidlovačce, který si v příběhu i za-
hrál. Za kamerou stál Jiří Kovář a o zvuk se 
staral Radek Vlach. Šestihodinové natáčení 
probíhalo za nádherného jarního počasí a na 
„place“ vládla pohoda přesto, že se mnohé 
scény musely i několikrát opakovat. Televizní 
premiéra by mohla být do měsíce. Starší děti, 
a nejen ony, se mají na co těšit.

Text a foto Jiří Ošanec

V hlavních rolích Marie Balogová a Jan 
Adámek

Les pod Studenou Loučkou - televizní štáb Záhad Toma Wizarda 
v akci. Režisér Pavel Šimák třetí zleva
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150 CZK / 200 CZK
zvuk: OK SOUND

Domácí kasička – 
Peníze nebo život?!
Máte své životní plány, přání? Jako každý člo-
věk zřejmě ano. Mezi ta nejčastější přání, ze 
kterých však neradi slevujeme, patří většinou 
nějaké to bydlení podle vlastních představ, 
fungující rodina, zabezpečená dítka a jejich 
kvalitní vzdělání, sem tam i nějaké to auto či 
motorka, tablety s wi-fi nebo pouhá radost ze 
života. 
O samotnou realizaci těchto našich životních 
cílů se pak buďto za 10 kaček zaslouží to žlu-
té ptačí spřežení z televize, anebo v naprosté 
většině jen my samotní, kteří jsme výdělečně 
činní. Naopak za zhacením všeho stojí ne-
předvídatelné události s nevratnými násled-
ky, které se nejvíce dotýkají té pouhé radosti 
ze života a našich blízkých.
Dnes bude řeč o životním pojištění a jeho zá-
kladním nastavení a využití. Ve čtení proto ne-
musí pokračovat nesmrtelní hrdinové a pří-
znivci kompromisů, kteří se chtějí pokoušet 
připojit k internetu přes lacinější tablety na bo-
lení hlavy zakoupené v lékárně, nebo také ti je-
dinci, kteří chtějí nechat pozůstalým jako jedi-
né dědictví své dluhy z úvěrů a jiné závazky.
To, jak by mělo být vaše životní pojištění (ŽP) 
nastaveno, se rozhodně neodráží od dotazu té 
hodné paní za přepážkou v bance či v pojiš-
ťovně, která se vás většinou zeptá jen na to, 
kolik chcete za pojištění platit. Ta stejná paní 

vám poté obratem namíchá pojistný kok-
tejl, aniž by znala vaši aktuální životní situa-
ci. Mějte proto na paměti, že sjednání ŽP má 
všeobecně největší smysl tehdy, potřebujeme-
li zajistit rizika, která mají souvislost se ztrá-
tou pravidelného příjmu, a rizika, při kterých 
vznikají další finanční náklady. Z tohoto stej-
ného prostého důvodů není Sluníčko ani Ža-
bička tím nejlepším pojištěním pro dítě, ale je 
jím dobře pojištěný rodič, který na rozdíl od 
dítěte je výdělečně činný. Ztráta příjmu rodi-
če bude mít totiž pro rodinu logicky větší eko-
nomický dopad, než léčba zlomené nohy va-
šeho puberťáka.
K těm nejvýznamnějším rizikům se dle důle-
žitosti sestupně řadí pojištění invalidity, trva-
lých následků úrazu, závažných onemocnění 
a v neposlední řadě pojištění smrti z jakéko-
liv příčiny. Individualitou může být pojiště-
ní smrti, které pozbývá významu u osob, jež 
jsou dostatečně finančně zajištěny nebo na 
nich není nikdo finančně závislý (nezaopat-
řené děti, manželka, nesplacený úvěr, …) V 
případech, kdy pojištěným má být zadlužená 
rodina bez vlastního majetku, je dokonce dů-
ležité až nutné sjednání pojištění denní dáv-
ky při pracovní neschopnosti. Naprosto zby-
tečným pak může být úrazové pojištění, jste-li 
úředníček, pro nějž je největším rizikem skar-
tovačka papíru či strava v závodní jídelně. Ta-
kové pojištění pak zbytečně spolyká finanční 
prostředky, které můžeme využít efektivněji. 
Jak vysoké si sjednat krycí částky, aby vám 

pojištění řešilo vaše případné potřeby, je od-
povědí na další stránku. Takovým nepsaným 
pravidlem však je, že výše částek se má rovnat 
zhruba 3 – 5 letům vašeho příjmu. U připojiš-
tění trvalých následků se pak počítá s celko-
vou ztrátou příjmu po zbytek produktivního 
života pojištěnce, tedy do jeho důchodového 
věku.
Pár důležitých rad na závěr. S výběrem a na-
stavením ŽP si nechte vždy raději poradit od 
vašeho finančního poradce. Jeho objektivita a 
zkušenosti s výlukami a plněním pojišťoven 
pro vás budou mít větší přidanou hodnotu, 
než pouhé srovnání cen na internetu. Zapo-
meňte také na spoření v ŽP, které někteří rá-
doby poradci a pojišťovací agenti argumentu-
jí daňovou uznatelností a výhodností fondů. 
Není to pravda! Ukazatel TANK, který vyja-
dřuje celkovou nákladovost produktů pra-
videlného investování, nám u některých in-
vestičních životních pojištění (IŽP) rozkryl 
hodnoty až ve výši 25% ze zaplacených ná-
kladů. Naopak hodnoty TANK u samotných 
podílových fondů, na jejichž principu fungu-
jí veškerá IŽP, se pohybují od 1% do 4%, což 
vaši peněženku zajisté velice příjemně potěší.
Přistupujte tedy k pojištění jako k nástroji, 
který má především ochránit propad vašeho 
příjmu v nepříjemných životních událostech. 
Jsou to právě ty události, při kterých nechce-
me a nemáme sílu řešit peníze, ale naopak se 
chceme v první řadě postarat o sebe samé či 
naše blízké.        Petr Prokop
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Děti vytvořily důležitou součást 
muzejní expozice

Navštivte nově otevřená muzea
V pátek 21. března 2014 byly na 
Mohelnicku slavnostně otevře-
ny dvě nové muzejní expozice. 
Přímo v Mohelnici na náměs-
tí Svobody v prostorách Duho-
vé čajovny od nynějška naleznete 
„expozici ručních řemesel“. Ve 
vitrínách Vás okouzlí svět kra-
jek historických, které vznikaly 
na území někdejšího Hřebečska, 
i krajka moderní, která je dí-
lem členek Mohelnického spol-
ku ručních řemesel a která Mo-
helnici reprezentuje nejenom po 
Česku ale i v zahraničí. Otevírací 
doba expozice je shodná s oteví-
rací dobou čajovny.

Druhé minimuzeum je pro Vás 
otevřené v areálu statku č.p. 31 
na Studené Loučce a jmenuje se 
„Hřebečský grunt“. Jak již název 
napovídá, expozice je z doby za-
niklého Hřebečska a uvidíte zde 
spousty zajímavostí, které v jiných 
muzeích nenajdete. Expozice je 
navíc zajímavá tím, že je v areálu 
statku, který se jako jeden z vel-
mi mála gruntů na Hřebečsku za-
choval, vše je tu funkční a dodnes 
je používáno. Pro děti budou jistě 
lákadlem i místní zvířátka.
Otevírací doba expozice je od dub-
na do října vždy v neděli od 16 do 
18 hod., vstupné je dobrovolné.

Obě muzea vznikla díky dotaci z 
Programu rozvoje venkova, kte-
rou na tuto aktivitu získala Míst-
ní akční skupina Mohelnicko, o.s. 
Projekt navazuje na již vytvořené 
čtyři dřívější muzea, která byla 
během posledních dvou let ote-
vřena v Lošticích, Polici, Klopi-
ně a Úsově. Cílem těchto expozic 
je nejenom uchování kulturních 
hodnot, ale i zvýšení turistického 
ruchu v našem regionu.

Důležitou součást expozice vytvořily děti, foto: archiv autorky

O tom, že i malí mohou dělat vel-
ké věci, svědčí spolupráce MAS 
Mohelnicka, o.s. s dětmi ze škol-
ní družiny ZŠ a MŠ Masarykova 
v Mohelnici.
Na statku Studená Loučka 31, v 
jehož části je nyní expozice „Hře-
bečský grunt“, se dochoval uni-
kátní systém odvádění vody ze 
zarosených oken. Voda ze zaml-
žených oken stékala járky v para-
petu do šuplíčku, který je ve zdi 
umístěn těsně pod parapetem. 
Tak se zamezilo hnilobě dřevě-
ných okenních rámů. Ze starých 
dokumentů víme, že šuplíčky bý-
valy kovové nebo keramické. Je-
nomže žádný se nedochoval. Re-
alizátoři expozice se tedy obrátili 
na děti, které se na statek občas 
chodí svézt na koních a jako po-
děkování nosí majitelům drobné 
výrobky z keramiky. Tento nápad 
– vyrobit šuplíčky pro muzeum -  

se u dětí setkal s ohlasem, a tak 
na základě dodané makety zača-
ly tvořit. Výsledkem je sada na-
prosto dokonalých a originálních 
šuplíčků, díky kterým je systém 
plně funkční a dokonale zapadne 
do zrekonstruovaných prostor. 
Posuďte sami.
Poděkování za skvělou práci pa-
tří šikovným dětem 3. až 5. třídy 
ZŠ Masarykova v Mohelnici, kte-
ré šuplíčky vytvořily v kroužku 
ručních prací ve školní družině. 
Poděkování též patří paní ředi-
telce, že tuto spolupráci umožni-
la a hlavně vychovatelce paní Jar-
ce Gallové, pod jejímž vedením a 
s jejíž pomocí děti tvořily.

Alice Pekařová,
MAS Mohelnicko, o.s.

Nejlepší twirleři v Mohelnici

Choreografie byla náročná. Foto: HP

V sobotu 1. a v neděli 2. února 
pořádala ZUŠ Mohelnice spo-
lečně s Mohelnickými mažoret-
kamu ZUŠ zastoupené Mgr. Ha-
nou Peškarovou Mistrovství ČR 
v twirlingu a pomponech. Soutěž 
se konala pod záštitou Svazu ma-
žoretek ČR NBTA. Soutěžící, kte-
rých bylo téměř 500, přijížděli již 
od pátečního odpoledne. O ob-
jektivní hodnocení se postaralo 
20 členů poroty v čele s paní An-
neliese van Kempen z Holand-
ska. Zázemí porotě, hostům a 
soutěžícím zajišťovali rodiče Mo-
helnických mažoretek ZUŠ Mo-
helnice. Soutěžní klání probíhalo 
ve sportovní hale OA Mohelnice, 
která zúčastněným poskytla zá-
zemí po celou dobu soutěže. Celá 
akce byla organizačně velmi ná-
ročná, ale vše nakonec dopadlo 
k velké spokojenosti soutěžících, 
diváků i pořadatelů. 
Slavnostního zahájení, vyhlašo-
vání výsledků a dekorování ví-
tězů se účastnila starostka měs-
ta Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová, 

členka zastupitelstva Mgr. Dag-
mar Tkáčová, ředitel Obchodní 
akademie Mohelnice Ing. Josef 
Peškar a prezident Svazu mažo-
retek ČR pan Tomáš Stavěl.
Mohelnické mažoretky ZUŠ Mo-
helnice se účastnily soutěže v só-
lech, duích a v pomponech. Jejich 
soutěžní vystoupení i výsledky 
dopadly výborně. V sóle se dvě-
ma hůlkami Gabriela Jiříčková 
a získala krásné 4. místo. Gábi-
na společně s Dianou Hetclovou 
pak soutěžily v rytmickém duu a 
získaly titul II. Vicemistryně ČR 
v nejtěžší výkonnostní třídě A. 
V pomponech Mohelnické ma-
žoretky soutěžily v dětské a se-
niorské kategorii. Nejhezčím vy-
stoupením sobotního dne byla 
bezesporu seniorská choreogra-
fie „Afrika“, za kterou Mohelnic-
ké mažoretky získaly titul Vice-
mistryně ČR.
Velké poděkování patří Olo-
mouckému kraji a městu Mohel-
nice kteří celou akci podpořili.

Hana Peškarová

VODNICKÁ POHÁDKA
neděle 27. dubna v 15 hod.
vstupné 60 Kč, děti 40 Kč

EVA HOLUBOVÁ
pondělí 19. května v 19 hod.

DK Mohelnice

MICHAL NESVADBA
v pořadu Michal je pajdulák
sobota 24. května v 10 hod.

DK  Mohelnice

VĚRA ŠPINAROVÁ
A ADAM PAVLÍK BAND
čtvrtek 23. října v 19 hod.

V květnu zahájení
předprodeje vstupenek 
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PETR KUBA, s. r. o., 
789 85 MOHELNICE, OKRUŽNÍ 186/15
Zápis v obchodním rejstříku u rejstříkového soudu 
v Ostravě pod sp. zn. C 40025

Společnost Petr Kuba, s. r. o. – areál Camp Mohelnice
(Petra Bezruče 795/13), vypisuje 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
na pozice:

Brigáda pro letní sezonu 2014:
- recepční rekreačního objektu - nástup od 5. 5. 2014
- plavčík / plavčice letního koupaliště - nástup od 19. 5. 2014 
- pokladní letního koupaliště - nástup od 2. 6. 2014
- obsluha bufetu letního koupaliště - nástup od 2. 6. 2014
- číšník / číšnice – nástup od 5. 5. 2014
Stálý pracovní poměr:
- hlídací služba rekreačního objektu - nástup IHNED
- šéfkuchař (šéfkuchařka; kuchař) kuchařka restaurace 
 – nástup dle dohody
- provozní pracovník restaurace – nástup dle dohody

Jestliže Vás některá z výše uvedených nabídek brigády / práce 
v Mohelnici zaujala, zašlete svůj životopis s fotografií na e-mail: 
personalni@uklizime.cz nebo poštou na adresu 
Okružní 15, 789 85 Mohelnice do 11. dubna 2014. 
Vhodní uchazeči budou telefonicky kontaktováni.

Více informací o nabízených pozicích naleznete na webových
stránkách www.camp-mohelnice.cz, www.uklizime.cz

nebo na telefonech 775 111 722, 605 297 830.
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Mohelnice „za ČSAD“,
internetové ceny + 3000 Kč bonus ke každému skútru.

K 28.2.2014 bylo na kontaktním pracovišti Mohelnice evidováno cel-
kem 1211 uchazečů o zaměstnání a celková míra nezaměstnanosti byla 
za tento měsíc 9,32 %.  Pouze z Mohelnice bylo k 28.2.2014 v evidenci 
542 uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstnanosti byla 8,2 %.
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Z mohelnické farní kroniky

Významným mohelnickým rodákem 18. 
stol, který díky svým energickým opatře-
ním dokázal zlikvidovat vznikající epidemii 
cholery a zejména morové nákazy v rakous-
ké monarchii, čímž bylo uchráněno mnoho 
lidských životů, je lékař dr. emanuel kussy, 
ritter von dubrav, dvorní a zdravotní rada 
na ministerstvu vnitra ve Vídni. V kronice je 
tento záznam: Narozený 22. března 1844 v 
Mohelnici, v domě č. 4 na ulici Císaře Fran-
tiška Josefa, nyní Moravičanské č. 122. Byl 
synem městského lékaře Dr. Antona Kus-
syho z Doubravice a Karoliny, rozené Het-
mankové. Studoval na gymnasiu v Olomou-
ci. Medicinský a chirurgický kurs studoval 
na tehdejší c.k. Josefs-Akademii ve Vídni. 
Promován jako Doktor, působil nejprve jako 
vrchní lékař v posádkové nemocnici v Brně. 
Zde také současně přednášel fyziku a che-
mii v tamější kadetní škole. Roku 1871 přišel 
se svým plukem do Vídně, kde se roku 1873 
oženil s dcerou dvorního rady Marií Popel-
kovou, jež se mu stala příkladnou manžel-
kou. Povýšen na plukovního lékaře vstoupil 
po absolvování vojenského pokračovacího 
kursu do civilní služby, kde pokračoval v ka-
riéře lékaře.
Působil nejprve ve Velkém Meziříčí a pak ve 
Znojmě. Získal si publicitu a věhlas v zem-
ských zdravotních záležitostech, takže byl 
roku 1886 jmenován zdravotním radou na 
ministerstvu vnitra. Za energická opatření k 
potlačení cholery v Haliči mu byl roku 1888 
propůjčen (řád) Železné koruny a tím byl 
také povýšen do rytířského stavu s prediká-
tem von Dubrav (z Doubravice, odkud po-
cházel jeho otec).
Když se roku 1898 ocitla nepozorností do-
hlížitele ve Všeobecné nemocnici v nebezpe-
čí morové nákazy nejen celá Vídeň, ale i mo-
narchie, zasloužil se opět Dr. Kussy přijatými 
opatřeními o zastavení epidemie, za což byl 
vyznamenán Řádem Františka Josefa s hvěz-
dou. Byl také držitelem vojenské i civilní Ju-
bilejní pamětní medaile, černohorského řádu 
Danillova I. třídy. Byl čestný občan měst Ruda 
nad Moravou, Loštice, Uherský Brod.  Zemřel 
zaopatřen svátostmi ve věku 62 let, 19. pro-
since 1905 v Pötzleinsdorfu u Vídně a byl na 
tamějším hřbitově pochován.

Historie

Od 18. stol. je farní kronika psána podrobně-
ji. Jsou zachyceny mnohé události v jednotli-
vých letech farářova působení. Je popsán ži-
vot a problémy farnosti, i obyvatel města.

1891
Od roku 1890 působil v Mohelnici jako fa-
rář Vincenz Hausner, narozen ve Varhoš-
ti (okr. Olomouc) 22. února 1830. Absolvo-
val celá studia v Olomouci. 5. července 1856 
byl vysvěcen na kněze arcibiskupem Fried-
richem lantkrabětem Fürstenbergem. Půso-
bil jako kooperátor v duchovní správě v Ma-
letíně, Březové a Mohelnici, kde celých 18 let 
byl jako kaplan. Obdržel r. 1878 faru v Her-
mersdorfu (Temenice?) u Svitav. Od r. 1880 
je v Březové, kde také při příležitosti 50leté-
ho kněžského jubilea svého vrchního pastý-
ře (arcibiskupa) byl jmenován konsistoriál-
ním radou. R. 1886 odešel jako farář do Města 
Libavé, kde převzal na 3 léta děkanský úřad 
budišovského okresu. V červnu 1890 byl in-

vestován na faru v Mohelnici a brzy nato jme-
nován děkanem, assesorem a arciknězem.
Protože se dvůr a hospodářské budovy fary 
staly r. 1846 kořistí plamenů a od té doby nic 
nebylo znovu postaveno, protože revoluční 
rok 1848 započatou stavbu přerušil, rozhodl 
se beneficiát (farář) vybudovat aspoň stodolu, 
aby pachtýři neměli záminku pro propachto-
vávání farních polí za každou cenu. Stavební 
fond, pocházející z odkazu kardinála Somme-
rau - Beckha, tvořilo 10 000 zl. v obligacích, 
jejichž úrok pobíral farář jako odškodnění za 
chybějící hospodářské budovy.
Stavba stodoly, provedená r. 1891, stála 3600 
zl. rak. měny, takže ještě zbylo 6600 zl. ve 4% 
haličských zemských dluhopisech, No17780 
dto 1/5 1892, uložených v kostelní poklad-
ně, jejichž úroky nadále pobíral beneficiát 
jako odškodnění za další chybějící hospodář-
ské budovy dvora, který nebyl obnoven. Rok 
1891 byl mokrý, zima mírná.
 Helmut Bartoš 
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Český rybářský svaz místní 
organizace Mohelnice 
pořádá v sobotu dne 

5. dubna 2014

tradiční
brigádu
ÚKLID KOLEM 

B A G R U
Začátek v 8 hodin

u bývalého Jesanu.

Přineste si rukavice
a dobrou náladu – účast

i nerybářů vítána.
Brigáda je dobrovolná 

s cílem provedení úklidu na 
březích revíru Morava

po neukázněných rybářích
a rekreantech.

Po ukončení brigády 
zajištěno přátelské 

posezení v areálu loděnice 
s občerstvením a malou 

pozorností.
Odvoz kol od Jesanu 

k místu ukončení brigády 
bude zajištěn. 

Za hojnou účast předem 
děkuje výbor MO ČRS 

Mohelnice.
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Motoristická pozvánka do Mohelnických lomů

JUDO T.J. Sokol Mohelnice - první kolo 1. ligy 

9. března byl oddíl judo T.J. Sokol Mohelni-
ce pořadatelem 1. kola jarní části I. ligy judo 
mužů – skupiny B. Sešla se zde družstva JC 
Železo Hranice, Judo Budo Brno, BeF Home 
Blansko, Judo Orel Blučina a domácí judisté 
z Mohelnice. Naši borci podali vynikající vý-
kony, když  porazili Blučinu 5: 2, Brno 6 : 1 
a Blansko 7 : 0. Ve vyrovnaném utkání s JC 
Železo Hranice podlehli nejtěsnějším výsled-
kem 4 : 3 a obsadili tak v tomto kole pěkné 
druhé místo. 
Těmito výkony si připravili dobrou výchozí 
pozici do dalšího kola, které se koná v květ-
nu v Hranicích. 

Výsledky 1. kola skupiny B:

1. JC Železo Hranice 8 bodů  

2. T.J. Sokol Mohelnice 6 bodů

3. Judo Budo Brno 4 body 

4. Judo Orel Blučina 2 body  

5. Bef Home Blansko 0 bodů
T. J. Sokol Mohelnice, 

foto: archiv oddílu

Přijďte fandit našim 
sportovcům
fotBal – domácí zápasy
Muži A Moravskoslezská divize skupina E
Sobota 5. 4. v 16 hod.   
 FK Mohelnice – TJ Nový Jičín
Sobota 19. 4. v 16 hod.  
 FK Mohelnice – 1. FC Viktoria Přerov

Muži B I. A třída skupina A
Neděle 13. 4. v 16 hod. 
 FK Mohelnice B – SK Šumvald
Neděle 27. 4. v 16 hod. 
 FK Mohelnice B – TJ Slovan Černovír

 Zdroj: www.fkmohelnice.cz
košíkoVÁ – domácí zápasy
Muži A - B
26. 4. v 16 hod.   
 Mohelnice B - DUKLA Olomouc 
26. 4. v 18 hod.   
 Mohelnice A - UP Ol. B 

Zdroj: www.basketbalmohelnice.czBratři Hrochovi, foto: Barbora Špačková

Na všechny milovníky motoristického sportu 
čeká v dubnu v areálu Mohelnických lomu ve-
liký sportovní zážitek. 

V sobotu 19. dubna 2014 
zde startuje prvním dílem seriál meziná-
rodního mistrovství ČR sajdkár a čtyřkolek. 
Svoji premiéru si v tomto mistrovském závo-
dě odbude posádka bratrů Hrochových, kte-
rá startuje za domácí AMK Mohelnice. Šum-
perský region bude zastupovat i šumperská 
posádka bratrů Vejchodových, která skonči-
la v loňském ročníku na třetím místě.  Ur-
čitě se postaví na start s ambicemi ohrozit 
úřadující krále tohoto motoristického spor-
tu – bratry Rozehnaly – dvanáctinásobné 
mistry ČR. V kategorii čtyřkolek mohou di-
váci povzbuzovat domácího závodníka Pet-
ra Šnévajse. Na trati Mohelnických lomů se 
představí také závod sajdkár veteránů. Mno-

zí fanoušci tohoto sportu si jistě nenechají 
ujít známá jména např. bratři Zatloukalové, 
Paták, Lundák, Hutira, Plhák a mnoho dal-
ších. Start tréninku je v 8.00 hod., samotné 
závod pak začínají ve 13 hod.. Děti do 12 let 
mají vstup zdarma.

 Aleš Plhák
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